

12条道路共计13.24公里架空线将合杆入地

# 整治“蜘蛛网”，天空“无线美”

**本报讯** 头顶上各种线缆缠绕交错，织成一张张“空中蜘蛛网”，既影响城市形象，也埋下诸多安全隐患。12月7日，记者从相关部门获悉，今年，嘉定计划实施12条道路共计13.24公里的架空线合杆入地项目。其中，年底前将完成迎园路(嘉戩公路—仓场路)、墅沟路(博乐南路—新城路)、新建一路(新泾河西—启秀路东)等11条段架空线入地的基础施工，总治理长度达10.94公里。

日前，博乐南路(墅沟路—G1503北侧)正在开展架空线入地和合杆整治，预计年底前完成。当天上午，记者在墅沟路迎园路路口看到，头顶4个

方向的各种线缆已全部清理完毕，路边的电杆也不见踪影。今年11月初，墅沟路(博乐南路—迎园路)、墅沟路(迎园路—新城路)、迎园路(仓场路—嘉戩公路)3条道路完成架空线入地工程。除梳理电力线外，各类通信、有线电视等线缆也被一并埋入地下，总长度达1.57公里。市民袁女士说：“过去，这些电线杆和人行道挨得近，下雨天撑伞很容易碰到。改造后这个安全隐患解决了，看上去也比较清爽。”

区建管委设施管理科科长胡丽娟介绍，2018年起，嘉定启动两轮架空线入地和合杆整治三年行动计划，并将之纳入区民心工程，“今年是实施第

二轮架空线入地和合杆整治三年行动计划的第二年。将架空线合杆入地与智慧道路建设相结合是今年的一项新举措。”目前，嘉定正围绕嘉定新城中央活动区建设和国家“双智”试点项目，将裕民南路(城固路—封周路)的架空线合杆入地与裕民南路的智慧道路改造相结合，开展了线路入地+合杆合箱的全要素提升。

记者在裕民南路施工现场看到，地下线管预埋和电力线穿管工作已经完成，施工人员正在抓紧割接原有架空线。国网上海嘉定供电公司高级现场管理员刘圣奇介绍，该路段共分为城固路至天祝路、天祝路至封周路两

段施工。“完成裕民南路所有电力负荷割接后，将先对城固路至天祝路的‘双智’试点路段进行原有电杆拆除作业，再进行天祝路至封周路作业，全部工程预计将于年底前竣工。”刘圣奇表示，原有路段共将拆除废杆144根，完成16个电箱设施迁移，实现综合杆立杆97根。

结合“双智”试点，除预埋电力管道外，施工方还同步预埋了其他各类通信类管道和智慧道路感知设备所需要的线管，为今后智慧交通通信设施的增加做好基础工作。

据统计，自2018年启动架空线合杆入地项目以来，第一轮(2018—

2020)三年行动计划中，嘉定共完成北虹桥地区金园一路、鹤旋路、金沙江西路等7条道路，共计10.57公里的架空线入地；第二轮(2021—2023)三年行动计划中，已有11条段道路的架空线完成合杆入地。明年，第二轮架空线入地和合杆整治三年行动计划将进入到收官阶段。

“下一步，将根据第一轮和第二轮架空线入地完成成果，积极创建嘉定区架空线精细化管理示范区。加强巡查管理，避免新的无主立杆和新飞线的产生。通过精细化管理让我们的城市环境更整洁，城市运行更安全。”胡丽娟表示。 撰稿 张健

加强意识、落实责任、排查隐患，区检察院——

## 多措并举筑牢安全生产防线

**本报讯** 12月8日，嘉定区人民检察院召开危害生产安全犯罪刑事案件新闻发布会。记者从会上获悉，2018年1月至2021年11月，区检察院共审查起诉危害生产安全犯罪刑事案件12件21人，罪名主要包括重大责任事故罪、危险作业罪两类，其中重大责任事故罪共计9件16人，危险作业罪共计3件5人。

“12起案件中有4件是因为被告人无证操作，或无相关资质承揽工程造成事故发生，占全部案件的33.3%。”区人民法院第二检察部检察官周文柱表示，危害生产安全犯罪刑事案件的发生，主要是涉案主体安全意识匮乏，制度存在漏洞；企业管理流于形式，安全隐患频现；安全责任落实不力，监督管理仍有死角。

在发生一起爆炸事故中，被告人黄某

在某商业街进行焊接作业后，未及时关断焊具上的氧气阀和可燃气阀，导致与焊具相连的氧气瓶发生爆炸。区检察院在办理案件时发现，某公司作为该商业街装修管理工作的负责单位，存在安全责任落实和监督检查不到位的情况，遂向该公司制发检察建议并整改落实。

“我们还联合区内相关安全监管部门和机构，对辖区企业进行专项联合执法，排查安全生产隐患。”发布会上，检察官表示，今年以来，嘉定安全生产形势稳定，区检察院审查起诉危险作业案件1件2人，全区未发生较大及以上生产安全事故，实现了事故起数、死亡人数“双下降”。下阶段，区检察院将加大与应急管理局等部门联合排查力度，多措并举筑牢安全生产防线。 撰稿 秦建



日前，马陆镇大宏村旱地冰壶体验馆建成并对外开放。该冰壶馆位于大宏村东陈巷，馆内设有两条轨道，覆盖戩浜村、大裕村、立新村等区域，市民可以团队形式预约场馆体验(预约电话:59514030)。未来，马陆镇还将依托该馆，推出“亲子课堂”“企业对抗赛”等系列活动，加大旱地冰壶普及力度。 通讯员 张斯纯/摄

## 公交嘉定133路上线运营

**本报讯** 12月8日，新辟的公交嘉定133路上线运营，与之配套的乐惠路公交站同步启用。

当天一早，记者在乐惠路公交站看到，有不少云翔拓展大居居民前来查询公交133路的走向和班次信息，部分居民还上车试乘。张先生一上车就激动地说：“我一直在关注附近的公交出行，听说公交嘉定133路今天开通，特地来熟悉一下线路。”

公交嘉定133路的起讫站分别为公交陈翔公路站和乐惠路站，沿途设置嘉好路惠桂路、嘉好路惠裕路、嘉前路惠申路等8个站点，连接起了南翔

东、西两大片区，填补了云翔拓展大居区域内的公交空白。该线路还途经惠亚路中学，给接送学生的家长提供了便利。

按照目前的班次安排，公交嘉定133路乐惠路站首末班时间为6:00—21:00；陈翔公路站首末班时间为6:30—21:30。班次间隔在25至45分钟之间。嘉定公交一队副队长陆贇表示：“我们每天会对客流情况进行统计和梳理，据此进一步优化公交线路和服务，更好地满足市民的出行需求。”

撰稿 张健

## 嘉定小囡获全国浆板锦标赛冠军

**本报讯** 近日，2022年全国浆板锦标赛在重庆落下帷幕，嘉定小囡张又尹拿下12岁以下年龄组级别(以下简称U12组)女子冠军。该赛事为国内最高级别浆板赛事，共有来自全国59个城市的125支队伍、约400名选手参赛。

今年是张又尹第二次参加全国浆板锦标赛。此次比赛对于10岁的张又尹而言，不仅是耐力、爆发力和意志力的比拼，更要经受心态上的考验。“这次比赛她参加了3个项目，第

一天200米竞速赛项目中，她只得了第3名，有点受打击，但很快就调整好了心态。”张又尹的父亲张培馨说。在接下来的4公里长距离赛和800米技巧赛中，张又尹发挥稳定，均拿到小组第一，最终凭借总分第一获得U12组女子冠军。

张又尹与浆板结缘充满了戏剧性。2019年，7岁的她随家人去千岛湖游玩，原本计划乘坐的摩托艇突发故障，一行人便通过浆板上岛。这次经历，让她爱上了浆板运动。之后，她参

加了第三届南浔古镇浆板公开赛，第一次参赛就夺得青少年女子组第3名。自此，她开始接受专业浆板训练。

“她虽属于天赋型选手，但也十分努力。备赛期间，加大了训练强度和密度，但她都很好地坚持了下来。”张又尹的教练沈诗笛表示。“这次能获得第一很开心，我会继续努力训练，争取有朝一日能代表国家参加国际赛事。”张又尹说，“我的偶像是谷爱凌，我希望像她一样成为全面发展的‘多边形战士’。” 通讯员 王建新

嘉定两座口袋公园年内对外开放，“十四五”时期新建公园不少于9座

## 让市民“推窗见绿，出门进园”

**本报讯** 今年，市委、市政府将“新建改建60座口袋公园(街心花园)”项目纳入为民办实事项目，旨在通过活化利用原有绿地、边角地、闲置地，打造“口袋公园”，让市民“推窗见绿，出门进园”。其中，嘉定计划建设2座口袋公园，分别为栖霞苑和落英湾。

12月9日，记者从区绿化管理部门获悉，位于嘉定镇街道环城河内圈人民街、西水关南侧的栖霞苑，已建成并开放；落英湾也将于年底对外开放。

栖霞苑占地面积约3400平方米，由原来的环城河西水关绿地改造而成，内有西水关、古城墙遗址。在改造过程中，区绿化管理部门充分考虑保

留原始风貌，邀请了文保专家对遗址进行现场踏勘和考量。“改造始终贯穿‘维护历史沧桑感，同时融入现代生活气息’的理念。我们清理了古城墙周边杂乱植被，让其透出墙体。以道路梳理、植物重组及加入文化小品的方式，展现古城墙下的美景。”区园林绿化管理所规划建设科科长杨薇娇介绍。此外，还利用古城墙将公园分为上下两块区域：上方北侧为休憩区域，增设了廊亭、座椅等便民设施，南侧则为林荫步道，市民可以漫步在茂密的水杉树下；而公园下方则为活动空间，大片绿地经过平整后变得十分开阔。市民吕女士看到改建后的公园满意地说，古

城墙就是她对家乡的记忆，“很高兴它能得到妥善保护。”

值得一提的是，区绿化管理部门对原有植物进行了梳理，保留了多年龄的水杉、刺槐、构树等植物。在此基础上，还新种植乌桕、小花境等植物组合，并通过修剪、移植等手段把空间打造得更具层次感。“希望栖霞苑能赋予古城墙、西大街新的色彩，触发市民与老城情感共鸣，唤起乡愁记忆，见证老城焕发新光彩。”杨薇娇说。

将原有电线杆搬移，在古城墙旁增设安全护栏、布置夜间灯光……区绿化管理部门还积极沟通协商，以“服务为民”为宗旨，将这些前期调研中居

民关注的问题落实到位。家住附近的市民徐先生每天都会来此散步，他说：“变化太大了！这里不仅景色宜人，还增加了不少便民设施，成为家门口的休闲健身好去处。”

据悉，另外一处口袋公园——落英湾，预计将于年底对外开放。“十四五”时期，嘉定计划新增不少于9座公园。其中，嘉定新城将新增5座，通过串联嘉定新城中央活动区的核心范围，将远香湖一期东、西地块与赵泾河地块集结成片，进一步落实公园城市理念，推进西门文化公园、苏河源、绥德公园、蝶语园、横沥河文化水脉公园等项目建设。 撰稿 王佳骏

### 简讯

#### 南翔东社区“我嘉餐厅”试运营

**本报讯** 日前，位于南翔镇东社区党群服务中心(我嘉·邻里中心)的“我嘉餐厅”试运营，目前仅提供工作日早午餐，开放时间为7:00—9:00、10:30—13:00。正式运营后，将陆续推出晚餐和助老送餐服务。 通讯员 陈晨

#### 遗失声明

潘毓鹤，身份证：310114198110221414，遗失上海市公共汽车和电车客运从业人员培训合格证，证号：094725，现声明作废。

上海朔棱印务科技有限公司，遗失财务章一枚，声明作废。